

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области.

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й
Воскресенье
31
МАЯ
1959 года
№ 64 (1857)

Цена 15 коп.

Выше напряжение на севе пропашных культур

Еще в начале третьей декады мая всем руководителям хозяйств, секретарям парткомов, первичных парторганизаций было дано указание райкома КПСС о немедленном развертывании сева кукурузы и посадки картофеля. Необходимо было в течение 10 дней посеять эти культуры, то есть не позднее 1 июня. Как же выполняется поставленная перед хозяйствами задача?

Прямо скажем, что в отдельных колхозах с нею справляются неплохо. Есть полная гарантия к тому, что колхоз им. Свердлова, который больше всех на 28 мая посеял кукурузы, выполнит установленный план в срок. И картофеля здесь посажено почти половина плана.

Но вот в ряде других хозяйств наблюдается непростительная раскачка, медлительность, в результате сроки уже уходят, а посевно еще очень мало. Пущенные в работу кукурузосажалки и картофелесажалки используются далеко не производительно, часто простаивают. Коллективы агрегатов не выполняют установленные нормы. Такое положение имеет место в колхозах им. Суворова (2-я бригада), им. Ленина, им. Димитрова. А совхоз «Сидоровский» на 28 мая посеял только 9 га кукурузы.

Известно, что на каждую кукурузосажалку установлена средняя норма за смену не менее 10—12 га, а на картофелесажалку — 5 гектаров. Но что мы видим на деле? Вот в колхозе им. Ленина, например, за 27 мая ни на посеве кукурузы, ни на посадке картофеля коллективы агрегатов не добились выполнения норм, а 28 мая средняя выработка на картофелесажалку составила всего 2 гектара. Так работают и во второй бригаде колхоза им. Суворова и других. Отсюда и в целом по району производительность использования посадочных машин тоже низкая.

Медлить с севом пропашных культур ни в коей мере нельзя. Руководителям хозяйств, бригад, партийным организациям надо строго следить за работой каждого агрегата, создать коллективам необходимые условия, оказать всестороннюю техническую помощь. Безусловно, на каждом участке, где идет сев кукурузы и посадка картофеля, должны быть правильные квадраты. Специалисты колхозов и совхозов не должны отступать от передовых приемов агротехники и добиваться их обязательного внедрения.

Коллективы механизированных звеньев! Выше трудовое напряжение на севе пропашных культур, боритесь за ежедневное выполнение и перевыполнение норм, используйте технику на полную мощность!

В одном колхозе сеют кукурузу по-разному

ЗДЕСЬ ПОЛУЧАЮТ ПРАВИЛЬНЫЕ КВАДРАТЫ

Участок, где ведут сев кукурузы тракторист Черноусов и машинист Устюжанин, является отменным по сравнению с другими полями колхоза им. Суворова. В самом деле, здесь вы можете увидеть применение важнейших агроприемов возделывания этой культуры. Поле хорошо обработано, сев ведется по прикатанной почве, люди закреплены опытные, знают хорошо технику посадки кукурузы.

Правда, как рассказывают механизаторы, вначале было тоже много различных остановок, неполадок и даже разочарований, так как качество сева не отвечало требуемым условиям агротехники. Но 28 мая этот агрегат работал с большим напряжением. О невыполнении норм даже не было и разговоров, напротив, коллектив прямо заявил, что есть полная возможность сейчас давать в смену полторы—две нормы.

А как же обстоит дело с квадратами? Машинист кукурузосажалки т. Устюжанин на этот вопрос ответил, что коллективу удалось получить безупречно правильное размещение квадратов на всей площади, посенной им. И действительно, сколько бы вы ни проверяли участков, везде кукуруза посажена на расстоянии 70×70 см., заделка семян хорошая.

В ПРОШЛОМ году в колхозе «Красное знамя» (ныне вторая бригада колхоза им. Свердлова) был получен урожай зеленой массы кукурузы по 400 центнеров с гектара. Колхозники проявили тогда ценную инициативу. Чтобы ускорить посадку кукурузы, они наряду с механизированной посадкой садили ее и вручную.

Высокий урожай кукурузы члены бригады решили вырастить и в этом году. По плану надо посадить 150 гектаров, из них 60 га вручную. Это большая и трудоемкая работа, требующая много времени и рабочих рук. Но это не страшит бедаревцев.

Бригада приступила к посадке и, надо сказать, работа идет неплохо. Тракторист В. Лоншаков деревянным маркером нарезает квадраты. Вслед идут несколько женщин и кладут в небольшие углубления по 4—5 зерен кукурузы, за ними идет вторая группа колхозниц с ведрами, они в эти же лунки бросают перегной и засыпают их. На обе стороны участка подвезен перегной, вносится он в каждую лунку по 200—300 граммов.

Площадь, предназначенная для посадки кукурузы, заранее была удобрена, а сейчас еще дополнитель-

добиться этого им удалось благодаря тому, что каждый, кто работает в этом звене, следит за качеством, болеет душой за порученное дело, а главное—умели хорошо отрегулировать сеялку. Помог им в этом агроном колхоза т. Ростовцев.

Борьба за высокий урожай кукурузы звено т. Черноусова ведет по-настоящему, ибо оно понимает, что от получения квадратов зависит дальнейшая обработка посевов, выполнение взятых социалистических обязательств.

А ЧТО ПРОИСХОДИТ В ДРУГОМ

ЗВЕНЕ?

Вот поле второй полеводческой бригады колхоза им. Суворова, здесь трудится тракторная бригада т. Валишевского. Когда подъезжаешь к нему, то видишь далеко не сравнимую картину: полоса неровная, причем от нее в разные стороны еще отходят небольшие полоски гектара по 2—5, не больше. И вот на таких клочках, как заявили колхозники, и будет размещаться кукуруза. Ну, прямо скажем, конечно не в оправдание руководителей бригады и агронома колхоза, что возможно лучших участков подобрать они не смогли, так положено было по севообороту, но обработать почву можно было как следует? Думается, что можно. Мало того, что на полосе ограхи, плохо заделаны края, но ведь сейчас производят сев прямо по неприкатанному полю.

Когда подъехали к агрегату, (тракторист Александр Шабалин, машинист Василий Караваев), он стоял, и люди, закрепленные за ним, суетились вокруг, возмущаясь, что в такое горячее время никак не идет дело. Оказывается, как заявили они, поставленное новое приспособление для переноса мерной проволоки, рекомендованное Кузнецкой

РТС, по первому полю не оправдывает себя и вот уже третий день коллектив агрегата с ним мучается, не может никак добиться результата. Главное то, что не получаются квадраты, они все время смещаются, значит — сеять нельзя.

Приезжал к нам 27 мая инженер РТС т. Караваев, — говорит машинист кукурузосажалки, но последствия и после его отъезда остаются одни и те же. Мне думается, что руководство Кузнецкой РТС допустило серьезную ошибку в том, что начало испытывать вот это приспособление в самый разгар сева и нас как следует с ним не познакомили. Из-за этого мы потеряли уже 3 дня дорогое времени.

За 26 и 27 мая коллектив посеял не более 6—7 гектаров, да и 28 мая он даст не больше 3—4 гектаров, так как через каждые 10—15 метров получаются длительные остановки.

Уж коли не идет дело с новым приспособлением, надо может быть поставить старое или сделать так, как в звене т. Черноусова, а оно применяет заводское приспособление. Правда, людей требуется больше на 2—3 человека, но зато темпы высокие и качество хорощее.

Бригаде № 2 требуется посеять 80 гектаров кукурузы, но пока посевено очень мало. Агрегат используется один, если сейчас срочно не принять мер, то сроки сева могут слишком затянуться. Надо быстрее организовать ручную посадку, выделить для этого дела людей и направить их на маленькие участки, а агрегат использовать на больших участках.

Задача состоит в том, чтобы в ближайшие 2 дня всю кукурузу посеять. Надо, сделать все для того, чтобы уложиться в этот срок.

М. ВАСИЛЬЕВА.

Повар Ефремов

Что хорошего приготовил сегодня, Иван Константинович, подавай на стол, есть захотели, — на ходу снимая фуршетку, говорит грузчик Моисеев. В столовую входят еще несколько человек. Кто-то к словам Моисеева добавляет: «Если обед вкусный — клади побольше».

Иван Константинович Ефремов улыбается шуткам рабочих, а потом, приняв серьезное выражение, говорит:

На то у нас и меню, дорогие товарищи, чтобы узнать, что приготовлено на обед. Насколько вкусен обед — сами скажете, когда покушаете.

Да ты не скромничай, Константиныч, знаем, что плохо не готовишь, — отзвалось несколько голосов, и рабочие стали знакомиться с меню.

...Обед пришелся всем по душе — и сытно и вкусно.

Пятый сезон работает поваром в седьмом отделении совхоза «Безруковский» Иван Константинович Ефремов. До этого он долгое время трудился в столовых и чайных города. Когда врачи запретили ему подолгу находиться у плиты, Ефремов решил переехать в село. Но привычка к своей профессии тянула к любимому делу. И Иван Константинович возглавил небольшую бригадную столовую.

С тех пор, как Ефремов начал работать поваром, в отделении не стало жалоб на обеды. Иван Константинович старается разнообразить меню. В полевой столовой готовится до десяти блюд. Здесь можно покушать котлеты, гуляш, рагу и т. д.

— Вот только не готовим мучные блюда, — сетует Иван Константинович, — это и не трудно, но не обеспечивают дрожжами.

С раннего утра и до позднего вечера дымится печь полевой столовой. Рабочие в любое время всегда найдут здесь что поесть. Поэтому об Иване Константиновиче рабочие всегда отзываются теплым словом. П. ЕРМАЧКОВ.

Ведут посадку вручную



Верхний вносятся местные удобрения, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

На небольшом участке посадку 10 человек. Слаженно трудятся ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

16 человек за день.

На участке посадку вручную ведет группа колхозниц — А. Лончакова, А. Ащеурова, А. Чашнина, М. Мамонтова и другие — всего

Боремся за выполнение обязательств

Первый участок совхоза «Бунгур» полностью закончил сев зерновых культур. По хорошо обработанным землям мы посеяли 200 гектаров овса и ячменя. Это, в основном, на корм скоту.

В этом году нам нужно было посадить 245 гектаров картофеля, так как наш совхоз теперь специализирован на производство овощей и молока. С посадкой картофеля мы справились вовремя, посев произведен только квадратно-гнездовым способом.

Кроме этого, нам запланировано посадить 90 га овощей, в том числе 41 га капусты, 12 га огурцов и т. д. Посев моркови и свеклы

Овощеводы трудятся с подъемом

Большие и ответственные задачи стоят перед овощеводами совхоза «Бунгур». Надо вырастить высокий урожай: капусты на площади 41 га — по 240 центнеров с гектара, лука — по 80 центнеров, помидоров — по 150 центнеров с гектара. Это большая и трудоемкая работа, требующая немалого напряжения.

Посадка овощей более ранних сроков завершена. Сейчас бригада ведет посадку ранней капусты. Под посев ее были вывезены местные удобрения, а сейчас вносятся минеральные удобрения — фосфор, азот и калий.

Раннюю капусту надо посадить на площади 13 гектаров. Посадка ведется квадратно-гнездовым способом. Деревянным маркером нарезаются правильные квадраты. На участок ранней весной была вывезена навозная жижа, а сейчас — минеральные удобрения. Звеневой здесь работает Анна Тимофеевна Зубкова.

Зоя Ивановна Поздеева руководит звеном, которое занимается выращиванием лука, капусты, помидоров. Членами звеньев в основном являются домохозяйки — жены рабочих совхоза. Они ежегодно оказывают помощь в выращивании овощей.

Хорошо здесь потрудились работники парников. Этот небольшой коллектив вырастил рассаду капусты в 2800 парниковых рамах. Запланировано получить 1 млн. 25 тысяч корней рассады, а выращено значительно больше. Если по плану предусмотрено с каждой рамы получить в среднем 400 корней, то собрано по 500 корней. А с рам, в которых выращивалась ранняя рассада капусты, получено по 600 корней.

Сейчас проводится высадка капусты в открытый грунт. На это важное мероприятие мобилизована весь коллектив первого участка, все учащиеся школы. Задание — высадить за день 5500 корней. Многие работники перевыполняют.

В будущем году парниковое хозяйство значительно расширится. В овощеводческой бригаде будет 4000 парниковых рам. После высадки рассады здесь проведут полный ремонт имеющихся рам, изготовят новые. Планируется все рамы сделать из железобетона с электрическим обогревом. Овощеводы совхоза прилагают все усилия, чтобы успешно выполнить задачу — полностью обеспечить трудящихся города овощами и картофелем.

З. ОЩЕПКОВА.



мы провели в более ранние сроки. Сейчас высаживаем в грунт капустную рассаду, позднее будем высаживать помидоры.

Чтобы обеспечить скот разнообразными кормами, мы должны заниматься выращиванием кукурузы и подсолнечника на силос. На нашем участке посажено 38 гектаров подсолнечника, сейчас ведется посадка кукурузы. Под эту ценную кормовую культуру мы заемем площадь в 140 гектаров, сев ее ведем усиленными темпами. В ближайшие дни сев будет закончен.

Выращиванием пропашных культур у нас занимаются звенья. За ними закреплены участки посевов кукурузы и картофеля. Одним из звеньев руководит А. Хабаров. Коллектив звена будет выращивать картофель на площади 150 гектаров.

В такое горячее время многие

задания. Так, тракторист А. Хабаров вел посадку картофеля сцепом 3 картофелесажалок. В день он давал по 21 га. Не отстает и тракторист Горбанев. Сцепом 2 сажалок он ежедневно засаживает до 15 гектаров.

Выращиванием «королевы полей» будет заниматься С. Л. Журавский. Сейчас он успешно труждется на посадке, да и на других работах систематически перевыполняет сменные задания.

Все посевые работы мы закончим к 1 июня, приложим все усилия к тому, чтобы взятые социалистические обязательства выполнить.

Л. ДЕЙЧ,
управляющий
первым участком
совхоза «Бунгур».

На снимке: тракторист А. Хабаров на посадке картофеля.

Фото М. Орлова.

В лучших комсомольско-молодежных бригадах

Между коллективами полеводческих бригад, животноводческих ферм сельхозартели «Вперед» широко развернулось социалистическое соревнование за успешное выполнение обязательств, взятых на первый год семилетки. Ежеминутно здесь подводятся итоги работы коллективов агрегатов, а победителям вручается переходящий красный юбилейный щит.

Итоги соревнования между бригадами подводятся через каждую пятницу. Одной из передовых в колхозе по праву считается в настоящее время комсомольско-молодежная бригада № 6, которую возглавляет Андрей Александрович Кобелев. Заведующим участком здесь работает т. Прокудин. Коллектив этой бригады закончил сев яровой

пшеницы на площади 365 га еще 16 мая. А уже 19 мая был закончен сев овса на площади 252 га. На высоком агротехническом уровне здесь проведена посадка картофеля.

Сейчас коллектив комсомольско-молодежной бригады заканчивает сев кукурузы. В числе лучших трактористы Владимир Тенев, Василий Мосолов, прицепщики Павел Семенов, Геннадий Мартынов и другие. Сменные нормы они изо дня в день значительно перевыполняют.

Под руководством коммуниста Елены Рожневой регулярно выпускается боевой листок, проводятся громкие читки газет. Переходовой коллектив уверенно держит переходящее Красное знамя прав-



Бригада № 4 колхоза им. Свердлова является передовой в сельхозартели. В лучшие сроки она посеяла зерновые культуры, завершила посадку картофеля и сейчас засевает последние гектары кукурузы.

На снимке (слева направо): сеяльщик т. Ляхов, тракторист т. Самаркин, практиканта т. Почтарева, заместитель бригадира по механизации т. Корешков и бригадир комплексной бригады т. Сишикин обсуждают итоги прошедшего дня.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
2 стр.

В Центральном Комитете КПСС

и Совете Министров СССР

О мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О мерах по дальнейшему развитию детских дошкольных учреждений, улучшению воспитания и медицинского обслуживания детей дошкольного возраста».

В постановлении отмечается, что в нашей стране достигнуты значительные успехи в деле правильного воспитания детей дошкольного возраста. Детская смертность уменьшилась по сравнению с дореволюционным периодом почти в 7 раз, а против 1940 года в 4,5 раза. В детских яслях и садах в настоящее время воспитывается свыше 3.400 тысяч детей. Ассигнования Советского государства на строительство и содержание детских дошкольных учреждений в 1958 году составили 10 миллиардов рублей, превысив ассигнования 1953 года почти в 2 раза.

Однако детских дошкольных учреждений в стране еще недостаточно. В текущем семилетии на воспитание детей через систему дошкольных учреждений государством ассигнуется свыше 103 миллиардов рублей; число мест в дошкольных учреждениях в 1965 году увеличится в два раза.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили план развития детских дошколь-

ных учреждений по годам семилетки.

В интересах осуществления единой системы воспитания детей дошкольного возраста ЦК КПСС и Совет Министров СССР решили об'единить, с учетом местных условий и возможностей два типа детских учреждений — ясли и детский сад — в единое дошкольное детское учреждение. Руководство об'единенными учреждениями, за исключением ведомственных, будет сосредоточено в Министерствах просвещения союзных республик.

На Министерства здравоохранения СССР и союзных республик возложена ответственность за организацию лечебно-профилактического обслуживания детей.

Советам Министров союзных республик предложено принять меры к дополнительному (сверх утвержденного плана) расширению сети детских дошкольных учреждений за счет приспособления пригодных зданий и удешевления планового строительства детских дошкольных учреждений.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР рекомендуют всемерно поощрять строительство постоянных и сезонных детских дошкольных учреждений за счет колхозов; оказывать колхозам помощь в приобретении строительных материалов для этих целей. (ТАСС).

В дни летних каникул

Учащиеся школ Красулинского сельского Совета приступили к практическим занятиям на пришкольных опытных участках и в поле. Так, ученики семилетней школы села Красулино уже посадили в колхозе «Вперед» картофель на площади 8 гектаров, а на пришкольном участке садят кукурузу и корнеплоды. Учащиеся этой школы обязались нынче вырастить также 400 голов птицы. Кроме того, школьницы А. Горбунова, Р. Степанова и многие другие учатся доить коров. Ученики В. Дериглазов, И. Гаденов помогают ухаживать за телятами.

Школьники села Усково тоже сейчас трудятся в поле и на фермах. Они садят кукурузу и картофель, выращивают кур. Активное участие в озеленении своих сел принимают учащиеся Демьяновской, Успенской, Тагарышской и других начальных школ. Ученики села Успенки уже посадили 53 куста смородины и 45 деревьев черемухи и бересклета.

С большим желанием собирают школьники металлический лом. Ученики Красулинской и Усковской семилетних школ уже собрали 12 тонн металлома, Демьянинской — 3 тонны скрапа. Лучшими сборщиками здесь являются школьники И. Бартов, А. Хрущев, Ю. Кузнецова, В. Шабардин.

Е. ЮРЬЕВА.

По следам неопубликованных писем

Как сообщали в редакцию тт. Поджидаев, Янина, Гаврилюк и другие, магазин Сидоровского сельпо села Антоново часто не обеспечивает жителей села хлебом из-за несвоевременного подвоза его.

Зам. председателя правления Кузнецкого райпотребсоюза тов. Климов на наш запрос ответил редакции, что такие факты имели место из-за бездорожья. Сейчас принимаются меры по нормально-му обеспечению жителей села Антоново хлебом и мукой.

Рассказывает телятница Володина

Евдокия Михайловна Володина семь лет работает телятницей профилактория в совхозе «Бунгур». За это время она хорошо освоила правила ухода и кормления молодняка, накопила немалый опыт, что позволяет ей выращивать ежегодно крепких и здоровых телят. Евдокия Михайловна добивается получения среднесуточного привеса молодняка профилакторного периода до 600 граммов и более.

Ниже помещаем рассказ т. Володиной о том, как она организует уход за телятами и кормление их.

В зимний период, когда идет массовый отел, за коровами в родильном отделении ухаживает доярка. Летом я сама готовлю коров к отелю.

Прежде чем принять новорожденного теленка, нужно хорошо подготовить клетку. Заранее хорошо побелю ее, полы вымою с креолином и даю просохнуть. Такая дезинфекция гарантирует молодняк от заболеваний в первые дни развития, когда организм еще слабый. После того, как клетка просохнет, на пол настилаю сухую солому.

Вместе с дояркой родильного отделения я присутствую при отеле коров. Рот и ноздри теленка обтираю от слизи, затрудняющей дыхание, а затем и всего. Если пупочный канатик не обворвался при отеле, обрываю его на расстоянии 10—12 сантиметров от живота и конец прижигаю настойкой иода.

Первый раз пою теленка через 1,5—2 часа после рождения парным молозивом. За 20 минут перед этим даю 50 граммов ацидофильно-бульонной культуры (АБК). Это устраняет возможность появления желудочно-кишечных заболеваний и укрепляет организм. Ацидофильно-бульонную культуру даю молодняку в течение 10 дней перед каждой пойкой.

За первые сутки выпишу 4,5 литра молозива. На второй и третий день прибавляю по 250 граммов молока, а затем до 10 дней в сутки выпишу по 5 литров молока. Телят пою молоком матери до 10 дней, а затем перевожу на общее молоко. С 10-дневного возраста телята уже получают по 6 литров молока в день. С этого времени приучаю молодняк к сену, лучше всего давать зеленое, оно богаче витаминами. В кормушки также дается мел, я иногда мел потолку и добавляю в молоко.

Н. СТАРИКОВ.

На снимке: Е. М. Володина.

Фото Н. Речного.



Животноводству — повседневное внимание

Еще задолго до начала пастбищного периода мы начали подготовку скота к летнему содержанию, осмотрели и раскрепили пастбищные участки за гуртами.

Весь дойный скот и молодняк крупного рогатого скота мы разбили на гурты. В дойном гурте 100—130 коров, за каждым из них закрепили трех пастухов-скотников, а молодняк распределили по 70—100 голов в одностадии.

Пастухами-скотниками закрепили опытных рабочих. Так, на первой ферме пасти коров будет Я. Бескончин, он много лет ухаживает за совхозным скотом. Вместе с ним пасти будет Л. Ковалев. На других фермах пастухами работают К. Крыжевский, коммунист И. Копылов, В. Фрайденбергер и другие.

Все пастбищные угодья мы разбили на клетки. За каждым гуртом закреплено 4 таких клетки. Пастухи в каждой клетке пасут только один день, а потом переходят в новую.

Сейчас весь дойный скот и молодняк пасется. В связи с этим составлен новый распорядок дня на животноводческих фермах. В

6 часов утра проводится утренняя дойка и в 8 часов скот идет на пастбище. У нас на всех фермах введена 2-кратная дойка, а недавно растягившихся коров доят 3 раза. На всех выпасах мы оборудовали хорошие водопои. От небольших родников проложены трубы, по которым вода идет в большие колоды, установленные на участках пастбища. Пастухи очень часто поят коров. Кроме того, в местах отдыха коров устроены специальные кормушки, в них задаем концентраты, позднее будем класть зеленую подкормку. Дойному скоту даем сено, запаренную солому и по 180 граммов концентратов на литр надоенного молока.

С 25-дневного возраста в рацион начинаем вводить обрат. После месяца дачу молока сбавляем по 0,5 литра через каждую пятидневку, а прибавляем дачу обрата и сенного или овсяного настое с таким расчетом, чтобы теленок за пойку получал не менее трех литров.

К 70 дням дачу молока вообще прекращаем. В это время

молодняк получает обрат и до 5

литров овсяного или сенного настое.

Телятам также даем сено, муку и минеральные корма.

С четырехмесячного возраста молодняк постепенно переводим на

холодную воду.

Первые дни телят содержим в отдельных клетках, а затем переведим в общие. Молодняк ежедневно чищу, а загрязненные места замываю. Посуду, из которой кормим и поим телят, мою кипятком.

При таком кормлении и уходе телята растут крепкими и здоровыми и уже к 15-дневному возрасту весят до 10—12 килограммов.

Н. СТАРИКОВ.

На снимке: Е. М. Володина.

Фото Н. Речного.

Растет число передовиков

Во втором отделении совхоза «Кузнецкий» серьезное внимание уделяется повышению продуктивности скота, выполнению взятых социалистических обязательств.

За короткий срок здесь выросло много замечательных людей, передовиков совхозного производства. Давно работает дояркой Лидия Ивановна Полякова. В ее группе 13 коров, кроме того, она приняла еще трех нетелей, которых заботливо готовит к отелю. Сейчас Лидия Ивановна накапливает более 7 кг молока от закрепленной за ней коровы.

За группой телят профилакторного возраста ухаживает Клавдия Федоровна Колесникова.

Все силы и умение она отдает порученному ей делу. В ее группе 39 телят.

Заботливым уходом, добросовестным отношением к делу в апреле т. Колесникова добилась хороших производственных показателей. Получен привес по 638 граммов на голову в сутки при плановом задании 500 граммов.

Кирилл Дмитриевич Крыжевский много лет трудится на животноводческой ферме совхоза. Он ухаживает за дойным гуртом. Зимой работает скотником, летом пасет дойный гурт. Любит свое дело Кирилл Дмитриевич и систематически добивается хороших показателей в труде.

За молодняком крупного рогатого скота ухаживает молодой скотник-пастух Виктор Фрайденбергер. Сейчас он свой гурт вывел на пастбище.

Все преимущества летнего содержания использует опытный пастух. Скот он выгоняет рано утром и пасет до 6—7 часов вечера. Вовремя поит молодняк, дает подкормку.

Оплата труда пастухов-скотников в совхозе производится в зависимости от надоев молока, от получаемых среднесуточных привесов. Пастух Фрайденбергер зарабатывает в месяц не менее 1000 рублей, а в летнее время

ем получить гораздо больше. Наш коллектив взял обязательство — надоить в течение года по 2800 кг молока от каждой коровы. Мы приложим все усилия к тому, чтобы свое слово сдержать.

Для увеличения надоев молока в летний период введем в действие зеленый конвейер. Для этого сейчас на каждой ферме делаются специальные посевы. Коллектив животноводов 4-й фермы выращивает на корм скоту 25 гектаров кукурузы и 5 гектаров кормнеплодов. На второй ферме произведен посев овса на площади 6 гектаров. На всех участках на зеленую подкормку будем подкаривать многолетние травы.

С первого июня весь скот переведен на круглосуточную пастьбу. Для доярок оборудуем специальные вагончики, в которых они будут жить. Наша просьба к администрации и профсоюзной организации совхоза радиофицировать вагончики.

Между коллективами животноводческих ферм у нас развернуто социалистическое соревнование. Ежемесячно подводятся итоги работы и передовому коллективу вручается Красное знамя. Сейчас знамя находится у коллектива 3-й фермы, но в этом месяце серьезным претендентом являются животноводы 2-й фермы.

Мне хочется сделать несколько замечаний в адрес администрации совхоза и партийной организации. С развертыванием полевых работ внимание к животноводству несколько ослабло,

а для успешного выполнения взятых социалистических обязательств необходимы повседневная помощь и партийный контроль.

**В. ИВАНЧЕНКО,
зоотехник
совхоза «Кузнецкий».**

Совещание культпросветработников страны

25 мая закончилось созданное Министерством культуры СССР совещание работников культурно-просветительных учреждений страны. Оно было посвящено обмену опытом пропаганды решений XXI съезда партии.

Участники совещания познакомились с некоторыми новыми формами работы клубов и домов культуры, способствующими мобилизации трудящихся на осуществление величественной программы коммунистического строительства.

В самые отдаленные колхозы и бригады Новоград-Волынского района Житомирской области приезжают театрализованные агитбригады художественной самодеятельности, организованные районным Домом культуры. Их выступления, построенные на конкретном местном материале, завоевали добрую славу у хлеборобов и животноводов, помогают повышению трудовой активности. При этом же Доме культуры создан кабинет лучших методов

трудового труда, систематически устраивающий встречи с передовиками производства, вечера трудовой славы, выпускающий листовки с описанием приемов работы новаторов.

Выездные вечера в колхозах и леспромхозах, на которых че-

Будем работать еще лучше

В этом году коллектив нашего рабкоопа взял на себя повышенные социалистические обязательства и теперь успешно претворяет их в жизнь. План розничного товарооборота в первом квартале выполнен более чем на 112 процентов, а по заготовкам и закупке сельскохозяйственных продуктов — на 220 процентов. Значительно перевыполнены планы по сбору паевых взносов и кооперированию. По итогам за первый квартал облпотребсоюз присудил недавно коллективу рабкоопа переходящее Красное знамя.

Следует отметить хорошую работу заведующей хозяйственным магазином Екатерины Ивановны Дорогань, продавца Анны Ивановны Бойко, зав. магазином села Ашмарино Зинаиды Николаевны Конько, продавца деревни Лавыгино Нины Дмитриевны Шедриной и многих других рабочих рабкоопа, которые из месяца в месяц перевыполняют план розничного товарооборота. Хорошо трудаются также шофер А. Богор, грузчики Г. Сунцов и М. Семёк. За право называться бригадой коммунистического труда борется сейчас коллектив сельмага села Атаманово (зав. магазином Л. Волынкина). Нельзя не сказать и о работе бухгалтерии. План ревизий у нас ежемесячно выполняется, заметно снижается и дебиторская задолженность. Причем все операции коллектива бухгалтерии своевременно отражают в учетных данных, досрочно представляют отчеты.

За последнее время у нас была проделана большая работа по улучшению организации торговли. Так, переведен на самообслуживание книжный магазин села Атаманово, в хозяйственном магазине имеется полка «Вещи на прокат», где жители могут получить стиральную машину, мясорубку, музыкальный инструмент. В Атаманово, в хозяйственном магазине имеется полка «Вещи на прокат», где жители могут получить стиральную машину, мясорубку, музыкальный инструмент.

Выполняя постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по улучшению бытования населения», мы на днях приступили к строительству комбината по бытовому обслуживанию жителей. Таким образом, в селе Атаманово скоро будут швейная и сапожная мастерские, парикмахерская.

Работники рабкоопа, узнав о созыве в июне Пленума ЦК КПСС, стали трудиться еще лучше и нет сомнения в том, что план второго квартала также будет перевыполнен.

**Н. КАРНАУШЕНКО,
председатель Безруковского совхозрабкоопа.**

стуются лучшие доярки, птицы, пильщики леса, организует Ефимовский районный Дом культуры Ленинградской области. Здесь же начали выходить киногазета «Наш труд — Родина», освещавшая ход социалистического соревнования в районе за досрочное выполнение заданий семилетки, пропагандирующая передовой опыт.

На совещании выступил министр культуры СССР Н. А. Милюков, остановившийся на задачах культурно-просветительных учреждений в пропаганде решений XXI съезда КПСС. (ТАСС).

**«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.**

Страницы ее жизни

«Его высокопреосвященству, высокопреосвященнейшему Палладию, архиепископу Львовскому и Тарнопольскому.

Подробное изложение событий, происшедших в Житомирской епархии за последнее время.

Составленное для срочного ознакомления во избежание неправильных последствий.

Ваше высокопреосвященство!

Рискуя навлечь на себя Ваше святительское недовольство, я все же осмеливаюсь послать Вам настояще описание и убедительнейше прошу срочно ознакомиться с данным материалом, поскольку это продиктовано необходимостью.

В настоящее время известная Вам инокиня Валентина находится у родителей в Москве. В конце мая она собирается ехать во Львов с совершенно твердым и решительным ужасным намерением относительно Вашего высокопреосвященства... Осуществление ее безумного намерения повлечет за собой неслыханный позор для церкви, не говоря уже об участии Вашего высокопреосвященства и лично ее самой...»

* * *

Что это? В каком это написано веке — шестнадцатом? Восемнадцатом? Нет, как ни вероятно — в наши дни. Еще точнее — в середине апреля 1959 года.

Послание, которое мы процитировали, попало к нам, в сущности, случайно. Его нашли, прочитали — и поразились настолько, что сочли своим долгом переслать находку в редакцию.

Почерк женский: круглые, аккуратно выведенныи буквы, убогие строки, а подпись... священник. Почтительно и вместе с тем чрезвычайно настойчиво предупреждает автор, что на архиепископа готовится покушение и что остановить руку убийцы можно одним-единственным способом — принеся Валентине публичные извинения, восстановив ее безупречную монашескую репутацию, подорванную клеветой...

Инокиня Валентина... Позвольте, позвольте — ведь она наша старая знакомая! Еще несколько месяцев назад мы получили от нее рассерженное письмо по поводу одного из выступлений «Комсомольской правды».

И вот они рядом, эти два письма: совсем одинаковый почерк, один и тот же стиль... Неужели послание Палладию — ее рук дело?..

... Валентина сидит спиной к окну, в высоком стариинном кресле с подлокотниками. Мешковатое темно-зеленое платье, коричневые школьные туфли на низком каблуке. Темные волосы собраны в косички, небрежно стянуты шарфиком. Внешность строгая, монашеская. Но в глазах чувства самые мирские: недоумение, настороженность. Заметно волнуется, не находит места рукам — то выстукивает пальцами какую-то беспорядочную дробь, то сжимает их до хруста в суставах.

— Взгляните, Валентина, — мы передаем ей несколько листочек, — вам никогда прежде не доводилось читать этот текст?

— Господи, помилуй! — скончавшаяся произносит она. — Нет, конечно же, нет...

Какое-то время она молчит, выжидает, не скажем ли мы еще чего, потом переворачивает страницу, пробегает глазами по строкам:

— Вот об этом, посмотрите сюда, мне писал благочинный:

Может, и послание это — его труд... А?

— Но, Валентина, почему же оригинал письма написан вашей рукой?

— Не ведаю. Промысел божий...

Мы положили перед ней еще одно ее рукоделие: письмо семнадцатилетних девушки-москвичек, якобы жаждущих попасть в монастырь, и это письмо писала Валентина. Те же круглые, аккуратно выведенныи буквы, тот же выспренний стиль.

И тут она сникла. Поняла, что игру продолжать невозможно. Откинулась к спинке кресла, охватила руками голову и почти прошептала:

— Вам все равно не понять. Это очень длинная и сложная история. Что ж поделаешь: с волками жить — по-волчьи выть...

Вот оно как обернулось, дело с письмами. Но в инокене заговорили не совесть, не стыд, не раскаяние, просто страх. Тринадцать лет она лгала, а теперь, припертая к стене, вынуждена говорить правду.

Как же случилось, что оказалась Валентина, пользуясь ее терминологией, в стае «волков», что позвало ее туда, в эту стаю?

Это действительно длинная и сложная история.

Валентине еще не было и шестнадцати, когда она, бросив школу, друзей, оставив родную матерь, тайком убежала в Одесский монастырь. А там, словно того и ждали, распахнули двери: входи, будь как дома. Что привело ее туда? Крушение идеалов? Юношеская фантазия? Беспорядочное чтение книг? Отцам церкви, видимо, было все равно, какой ценой приобретен монашеский сан. Важно: полку прибыло. А что будет потом, как искалечится душа, как сломается жизнь, не их забота.

Девочка росла без отца. Он жил и живет в нескольких километрах от нее, но чужой. Рядом была бабушка, интеллигентная, образованная, но бесконечно занятая. Мать, горный инженер, все время в разъездах. Взяли няню, а она оказалась человеком верующим. Бабушка учila Валю языкам, музыке, а няня — молитвам.

В школе девочку не очень понимали, тем более, что не отличалась она усердием и выдержанкой. А в Одессе, в монастыре, сразу заметили. Одесский епископ отец Сергий даже разрешил ей приходить к себе домой, обучать свою дочь языкам и музыке. В нарушение всех церковных законов ее, как им казалось, человека незаурядного, направили в духовную семинарию.

Когда весть об этом решении достигла монастырских стен, сторонницы Олимпиады устроили, как они сами выразились, «концерт». Игуменский жезл отнесли в хлев и с церемониями поклонами вручили корове. Евлампия и Минодора поднялись наверх, к дверям игуменской спальни, и чуть не полчаса хлестали по ним веревкой, распевая на мотив молитвенного псалма:

— Манька, выходи, убьем!..

Валентина не вмешивалась: собственно, все это ее непосредственно не касалось. Ее столкновение с Олимпиадой и Фивеей произошло позже, когда почтенные сестры избрали своей жертвой Валю Коротких, в просторечии Вальку-цветочницу.

Обезумевшая от горя мать, наконец, отыскала Валентину и вернула домой для завершения образования. Мать надеялась:

еще год, другой — выветрятся бредни, и все пройдет. Но ошиблась. Ядовитое зернышко разсталось, пускало корни, отправляло мозг. Теперь уже никакие силы не могли удержать Валентину дома. В семинарии ее ждала высокая карьера, а «в миру» пришлось вернуться к обычной жизни, со многими заботами, а порой и горечами...

Кое-как дотянувшись до аттестата зрелости, она опрометью побежала в тот же монастырь. Но времена меняются. Покровителей и восьмидесятилетий не оказалось на месте. И тут Валентина заметила теневые стороны «святой жизни». Люди, которым, согласно евангелию, надлежало быть всепрощающими кроткими и кристально честными, на поверхку оказались злобными, своеобразными и завистливыми. Рядовые монашки завидовали регентше и уставщице, регентша и уставщица — казначею, казначея — игуменье, а та, в свою очередь, сиятельный церковным сановникам: их доброту, драгоценности и тяжелый шелковый рясам. В этом замкнутом кругу зависти каждое место вырывалось с боем, и Валентина поняла, что здесь побеждает тот, кто наглеет.

Ряд монастырей переменила Валентина в поисках места под солнцем и, наконец, остановилась на Житомирщине. В этой обители, как потом признавалась она владыке Пимену, не было «ни одного спокойного года, никакого светлого проблеска». За недолгое время святые сестры изгнали одну за другой пять настоятельниц. Скандалы и драки вспыхивали по любому поводу. До святости ли было тут, до затруднения о вечном спасении, если каждый новый день монахини встречали не молитвой, а руганью и взаимными оскорблениеми.

Духовная наставница Валентины, матушка Мария, тоже игуменствовала недолго. С самого начала она не поладила с двумя влиятельными монахинями — казначеей Олимпиадой и благочинной Фивеей, неосторожно предложив им выйти на общие работы. Еще большую ошибку совершила она, поинтересовавшись, за счет каких таких средств построила себе Олимпиада собственный домик рядом с монастырем. Подобного любопытства казначея никому не прощала. В Киев был послан донос, и митрополит, не затруднившись, послал разбирательством, поспешил снять неугодную настоятельницу.

Когда весть об этом решении достигла монастырских стен, сторонницы Олимпиады устроили, как они сами выразились, «концерт». Игуменский жезл отнесли в хлев и с церемониями поклонами вручили корове. Евлампия и Минодора поднялись наверх, к дверям игуменской спальни, и чуть не полчаса хлестали по ним веревкой, распевая на мотив молитвенного псалма:

— Манька, выходи, убьем!..

Валентина не вмешивалась: собственно, все это ее непосредственно не касалось. Ее столкновение с Олимпиадой и Фивеей произошло позже, когда почтенные сестры избрали своей жертвой Валю Коротких, в просторечии Вальку-цветочницу.

(Окончание в следующем номере).

За границами



Африка. Французские империалисты ведут в Алжире колониальную войну против свободолюбивого народа, борющегося за свое национальное освобождение. Спасаясь от репрессий, колонизаторов, женщин, дети и старики вынуждены покидать родные места.

На снимке: группа беженцев из Алжира.

Фото Венгерского телеграфного агентства.

Новый реакционный законопроект во Франции

ПАРИЖ. (ТАСС). Французская реакция стремится при помощи жестоких репрессий сломить расущее в стране недовольство колониальной войной в Алжире. Депутаты от крайне правой партии ЮНР («Союз в защиту новой Республики») Баяджи и де Ла Мален внесли в национальное собрание законопроект, направленный на изменение существующего уголовного кодекса с целью «подавления проявления солидарности с мятежом против французских властей в мирное время». Авторы законопроекта требуют применения

в мирное время статьи 75-й уголовного кодекса, предусматривающей смертную казнь.

Этот законопроект вызывает протесты демократической общественности, которая расценивает его как одно из основных средств расправы над сторонниками восстановления мира в Алжире. Выражая решительный протест против этого реакционного законопроекта, газета «Юманите» указывает, что по мнению Баяджи, «все те, кто борется за проведение переговоров в Алжире, являются виновными в сговоре с врагом».

ПОХОРОНЫ ДАЛЛЕСА

ВАШИНГТОН. (ТАСС). 27 мая здесь, на национальном кладбище в Арлингтоне, состоялось погребение тела бывшего государственного секретаря США Даллеса. На церемонии похорон присутствовал президент Соединенных Штатов Эйзенхауэр, вице-президент

Никсон и другие члены правительства США, министры иностранных дел ряда иностранных государств, в том числе Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко и другие официальные лица.

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЛИДАРНОСТИ С НАРОДАМИ ЮЖНОЙ АРАВИИ

КАИР. (ТАСС). По решению союза солидарности стран Азии и Африки 1 июня отмечается День солидарности с народами стран Южной Аравии. В арабских странах сейчас идет активная подготовка к этому дню.

Патриоты Южной Аравии в эти дни усиливают борьбу против английских колонизаторов.

Согласно заявлению представителя имама Омана в Каире оманские партизаны устроили на днях близ населенного пункта Фарак засаду, в результате которой было убито 9 и ранено 13 анг

лийских солдат и офицеров. Партизаны уничтожили и захватили значительное количество вооружения.

Как сообщило представительство Южной Аравии в Каире, усиливается борьба в княжестве Верхнее Аулаки, где партизаны совершили несколько успешных нападений на английские военные посты близ Ас-Саида (столицы княжества) и соседних населенных пунктов. Английская авиация, говорится в сообщении, в последнее время ежедневно совершала налеты на селения княжества.

МИТИНГ В ТОКИО

ТОКИО. (ТАСС). В Токио состоялся митинг трудящихся столицы, организованный токийским городским комитетом Коммунистической партии по программе предвыборной борьбы японских коммунистов. Митинг прошел под лозунгом борьбы за мир, демократию и нейтралитет страны, за либерализацию «договора безопасности».

Выступивший на митинге генеральный секретарь ЦК КПЯ Мицумото разоблачил планы США подавить на островах Окинава

народное движение против превращения этих островов в американскую атомную базу. Указав далее, что пересмотр «договора безопасности» будет означать установление в Японии такого же военного режима, который существует сейчас на Окинаве, Мицумото призвал японский народ к сплочению сил с тем, чтобы на основе единого фронта добиться установления прочного мира, нейтралитета и демократии.

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.